

河南省公安厅：

勇担新时代使命 护航新发展格局

□东方今报·猛犸新闻记者 米方杰

日前，省公安厅召开党委扩大会议，传达学习习近平总书记8月31日在中央政治局会议等近期中央召开的重要会议上的重要讲话精神，研究贯彻落实意见。副省长、公安厅党委书记、厅长舒庆主持会议并讲话。

会议指出，全省公安机关要大力弘扬以抗战精神和抗疫精神为代表的中国精神，进一步增强履行新时代公安机关使命任务的责任感。要深刻认识党的中流砥柱作用，始终坚持党对公安工作的绝对领导，始终以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志，确保在任何时候、任何情况下都听党话、跟党走。要深刻认识人民是历史的创造者，始终践行全心全意为人民服务的根本宗旨，把维护广大人民群众的利益作为出发点，不断提高人民群众的获得感、幸福感、安全感。要深刻认识发扬斗争精神的重要意义，始终保持

昂扬向上的战斗姿态，强化底线思维，敢于攻坚克难，坚决履行好捍卫政治安全、维护社会安定、保障人民安宁的使命任务。

会议强调，全省公安机关必须站在党和国家的发展大局上，充分认识新发展格局这一重大战略决策部署，进一步找准提高公安机关工作质效的切入点。要深刻理解新发展格局是我国经济高质量发展的必由之路，既是党和国家对出口导向发展战略的修正和调整，也是顺应时代发展规律、对既往发展战略的总结和深化，更是深化新发展理念、加速高质量发展的必然要求。要着力为新发展格局的形成保驾护航，科学应变、主动求变，从优化营商环境、持续抓好放管服改革、严格公正规范文明执法等方面保驾护航。要提前预判、有效化解新发展格局形成过程中产生新的矛盾纠纷，用好“一村（格）一警”、合成作战、规范执法这三大支撑，及时应对、有效化解

社会领域中不断出现的新矛盾、新问题，全力以赴维护好全省社会大局稳定。

会议要求，要坚持以习近平总书记重要讲话精神为新动力，提高做好公安工作的针对性。习近平总书记近期作出的系列重要讲话，为我们做好当前和今后一个时期的河南公安工作指明了努力方向，提供了根本遵循。要毫不放松抓好常态化疫情防控，全省公安机关要慎终如始、再接再厉，坚定不移做好常态化疫情防控工作，坚决防止发生疫情反弹。要扎实开展好“四河同治”，深入学习贯彻《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》，以“黄河行动”为龙头，以黄河、淮河、长江、海河四河流域为主战场，统筹推动建立“四河同治”治安防控体系的全新格局。要提前部署好国庆安保维稳工作，严密制订预案，科学安排警力，坚决确保国庆期间全省社会大局稳定和治安大局平稳。



省公安厅召开推进会 部署打击治理跨境赌博工作

□东方今报·猛犸新闻记者 米方杰

9月14日，省公安厅召开全省公安机关打击治理跨境赌博讲评推进会，总结今年以来工作开展情况，安排部署下一步工作。副省长、公安厅厅长舒庆出席会议并讲话。

会议指出，要充分肯定成绩，进一步增强打赢打击治理跨境赌博攻坚战的信心决心。今年以来，全省各地、各有关部门始终坚持提升政治站位，始终坚持主动担当作为，始终坚持攻坚克难善为，打击治理跨境赌博违法犯罪取得了阶段性成效。全省各参战单位和部门要进一步提高政治站位，牢固树立“一盘棋”思想，立足本职、下足功夫、铆足干劲，形成更加高涨的打击治理热潮。

同时，会议强调，要坚持问题导向，进一步提升打击治理跨境赌博工作的质量效能。各地、各有关部门要协同配合、紧密衔接，突出重点、精准发力，紧盯跨境赌博的各要素、各环节，更加突出大案攻坚，更加突出合成作战，更加突出规范执法，更加突出源头共治，形成强大攻坚合力。

会议要求，要健全工作机制，进一步推动打击治理跨境赌博工作走深走实。要健全常态运行机制，围绕“统筹、协调、督导、考核”四大职能，形成各战线主动作为、齐抓共管的工作格局。要健全战训结合机制，坚持战训合一、以训促战，全面提升打击治理跨境赌博能力水平。要健全考核激励机制，完善考核标准，实行奖优罚劣，营造争先创优的浓厚氛围。

“疫线”淬炼忠诚警魂

河南公安系统1个集体、3名个人获全国表彰

9月8日，全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向国家勋章和国家荣誉称号获得者颁授勋章奖章并发表重要讲话。大会还对全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、先进集体，全国优秀共产党员、全国先进基层党组织进行表彰。其中，河南公安系统1个集体、3名个人受到表彰。

□东方今报·猛犸新闻记者 米方杰

樊树锋：累倒在防疫一线 器官无偿捐献医院

樊树锋，男，汉族，1981年3月出生，中共党员，本科学历，生前为河南省郑州市公安局东风路分局治安管理服务大队三中队民警、四级警长。曾荣立个人三等功。疫情发生以来，他连续17天吃住在工作单位、奋战在一线，

入户排查辖区居民2800余人，核查涉疫重点人员65名。

2020年2月11日，已经在防疫一线连续奋战17天的郑州市公安局东风路分局社区民警樊树锋，因过度劳累导致颅内大面积出血。2月19日12时

36分，因抢救无效离开人世，年仅39岁。

当天，按照樊树锋遗愿，他的器官无偿捐献给医院。经过医院专家评估，樊警官的器官，能挽救三个人的生命，能让两个人重见光明。

刘成武：身为人民警察，就是要顶在一线

面对疫情，平顶山市公安机关紧急动员，全力以赴，立即投入抗疫工作中。刘成武不惧危险、冲锋在前，第一个向组织递交请战书，请求指挥部准予带队参战。

工作开展后，刘成武带领三名民警组成“尖刀班”，冒着被感染的风险，进入市传染病医院隔

离病房对10名确诊患者逐一询问。在部分患者极不配合的情况下，刘成武从法律、常理、疫情形势等方面耐心做思想工作，最终打消患者顾虑，顺利将10名确诊患者的活动轨迹和密切接触者全部摸排完毕，帮助有关部门采取有效措施，全面遏制了疫

情蔓延。

同时，刘成武带领流调工作组创新实施“数据研判轨迹、图谱分析线路、流调分代开展、管控分类实施”流调工作法，在全市推广，为牢牢把握疫情防控主动权、推动全市疫情防控工作顺利开展作出了积极贡献。

闫旭升：用最坚定的“逆行”守护家园的平安

闫旭升是河南省南阳市公安局犯罪侦查支队民警，平时少言寡语的他，却在面对新冠肺炎疫情的关键时刻有决绝行动，先在与湖北省交界的环豫卡点值守，后深入病毒腹地——进入湖北省武汉市的关键通道执勤，闫旭升穿着厚厚的防护服，历经无数次的重复、无数次的危险，一直坚守43个日

夜，共检查车辆3200余辆、人员8700余人次以及劝返非必要外出车辆2156辆、人员4800余人，将病毒的传播范围一压再压，守住了家园平安。

同时，作为南阳市公安局犯罪侦查支队民警，闫旭升还承担着打击涉疫犯罪的职责。2月3日，镇平县枣园镇群众王某在网上购买医用外科口罩，被诈骗

25000元。在工作之余，闫旭升开展案情分析、线索研判、案件串并等工作，快速锁定了位于广东省深圳市的嫌疑人彭某。为了尽快消除社会隐患、避免更多人受骗，闫旭升立即联系深圳警方，于2月7日将彭某抓获归案。据统计，闫旭升先后主办或者参与侦办涉疫案件26起，共抓获犯罪嫌疑人38名。

健康小讲堂

吃饭用公筷，拒绝“口水菜”。研究表明，很多疾病都是在互相夹菜、公私筷不分中悄悄传播蔓延的。使用公筷，不仅是尊重和关爱他人的真正体现，也是时代进步的标志、用餐文明的新风尚。亲朋好友、同事聚餐是无可避免的事情，但是即使再亲密的关系，聚会期间也应当注意公共卫生，养成聚餐使用公筷的习惯。